О ВОИНСКОИ ОТВАГЕ И ДОБЛЕСТИ

—Встреча ветеранов войны в редакции газеты "Звезда"=

ГОД ЗА ГОДОМ отделяют нас от того дня, когда советские люди под руководством Коммунистической партии разгромили фашизм. В мае исполнится 25 лет со дня Побе-

Сейчас на расстоянии времени эта большая победа видится еше значительней. Мы тлубоко чтим тех, кто не жалея крови и самой жизни, громил врага.

В редакции нашей газеты состоялась встреча, посвященная 25-летию со дня победы Советского Союза в Великой Отечественной войне. Нашими гостями были и офицеры и рядовые участники минувших сражений.

По разным фронтовым дорогам шли они, но все они выпол-няли одну и ту же гуманную миссию, освобождали от гитлеровской нечисти города и села своей Отчизны.

Рассказы их скромны, но за каждым из них кроется немалс доблести и отваги, настоящего

Ниже мы публикуем отчет об этой встрече.

за Родину

ФЕДОР Иссидорович Зайченко офицер запаса. После войны в звании майора демобилизовался из армии. го лет был председателем хоза. Сейчас на пенсии. Часто приглашают его на сборы пионеры, комсомольцы села Латоново. Первый их вопрос — за что получены ордена.

Трудно отвечать на этот ос. — говорит Федор Иссивопрос, вопрос, — говорит чледор исси-дорович. — Ведь мы воевали за свою Родину. Разве дума-ешь о награде, когда спасаешь свою мать. Так спасали мы свою Родину-мать от гитлеровских захватчиков.

Помню, какое ликование было, когда мы подошли к своей священной границе.

Я служил тогда на Третьем Белоруссном фронте. Позади была многострадальная Литва, впереди Пруссия.

Но враг был еще не добит — мы пошли дальше. Три месяца наши войска блокировали Кеннигсберг. В апреле начался штурм города. Тяжелые это были бои. Враг отчаянно сопро-тивлялся. За этот бой многие получили награды. Я был награжден орденом Отечественной войны. Два ордена Красной Звезды вручены за освобождение Орши и форсирование Вислы.

ГЕРОИЗМ ЧЕРНОМОРЦЕВ

В ОИНА застала меня во Владивостоке, сказывает житель села Ряженого капитан-лейтенант запа-Илья Степанович Богданенко. — Потом сили в Керчь. Потом нас перебро-Я проходил службу на Черноморском флоте

в составе торпедных катеров, Мы топили корабли, высаживали песанты

Помню, два наши катера ночью вышли в море. Целью их было — уничтожение вражеских кораблей. Опасное это было дело. Но мы сумели незаметно подойти и выполнить поставленную задачу.

Другой раз наши 6 катеров захватили 19 барж противника. Тяжелые бои под Севастополем. Но русские моряки никогда не склоняли головы. Вступали в бой, не думая о жизни. Одно было в голове - победить врага. Не раз высаживали, мы десанты в Керчи. Одессе, в Румы

Щедро наградила Родина героев-черноморцев. Я получил шие знаки отличия солдатской храбрости.

Недалеко от реки Окавы враг отрезал штаб полка. Петр Капинос был тогда командиром минометного расчета. С ним 12 человек, миномет и пушка. А фашисты наступают со всех сторон, теснят бойцов. Но они отчаянно отбивают все атаки.

Не сдались врагу, выстояли до прихода наших. Петр Дмитриевич живет в селе Ново-Николаевке, работает ветфельдше-

ЗА РОДНОЕ СЕЛО

М АРИЯ СЕРГЕЕВНА МОСКОВАЯ, жительни-СЕРГЕЕВНА ца р. п. Матвеев-Курган, связа-

из них— ордена Славы— выс ине знаки отличия солдатской тогда к Миусу вышли и другие девушки— Нина Коробчанская, Нина Андриенко.

Две мои старшие сестры пос-ле этого ушли в армию. Мне тогда шел шестнадцатый год.

Позже ушла в действующую армию и я. А когда отлежалась от ранения, попала в 339 Ростовскую дивизию. Но вскоре вновь очутилась в госпитале. А уже потом — в 417 Сивашскую Краснознаменную ордена Суворова дивизию.

На Сивашах были тяжелые бои. Мария Сергеевна находилась в передовой группе, переправляла раненых. держки и отваги проявила она. За этот бой ей был вручен второй орден Красной Звезды.

война Иосиф Сергеевич пошел на

нинграде. Там его и застала

фронт добровольцем. Направини его в артиллерийский полк. боями он прошел тысячи ки лометров.

Много наград получил Иосиф Сергеевич на фронте - медаль «За боевые засдуги». «Красной Звезды», два ордена Отечественной войны. В апреле 1942 года опважного офицера приняли в ряды Коммунистиче ской партии.

Запомнился старіцему лейтенанту Тарасову бой в Германии. В Берлине погиб командир б тарен. Тарасов взял командование на себя. Предстояло форсировать канал Одер — Шпрее. Перекрыли переправу, но немцы разгадали это и бросили большие силы. Прямой наводкой ударили по ним наши огневые точки. Надо было перебросить пушки, поддержать пехоту Это удалось. Но немцы снова бросились в контратаку. раз делали они такие попытки. но и наши бойцы держались от 😂

1Ожнее Берлина продвину-лись к Эльбе и здесь встретились с войсками союзников. Война окончилась

пусть никогда война не повторится

рпервый же год вой-ны, — рассказала тех-нолог райбыткомбината Ольга Гавриловна Альшевская, — погиб мой отец в боях за Мат-веев-Курган. Я пошла в военкомат и попросилась на фронт. Но меня не взяли — в семье пять детей, а я самая старшая. Райком комсомола поручил мне помочь в эвакуации населения.

Как-то начальник политотдела сказал, что наши войска бу-дут отступать. Мне было тогда, 17 лет. Я не могла себя пред ставить в окружении немцев.

- И я уйду с вами, — сказала командиру. — И как сто-яла в сарафане и босоножках, так и ушла с 339-й дивизией.

В Ворониновской я дала присягу, стала солдатом. А через две недели получила приказ идти на курсы шоферов.

Сильные бои были за Варшаву. Враги, орудовавшие там. нарушали связь. Надо было обезвредить их. Мы двинулись в сторону врага, поймали четы рех фашистов, наладили связь.

Вместе с товарищами я освобождала Кавказ, Севастополь, Варшаву. Получила орден Славы, несколько медалей.

Вспоминаю сейчас все это и думаю - пусть никогда не будет больше войны. Объединим все силы в борьбе за мир, за счастье наших детей!



НА СНИМКЕ: ветераны Великой Отечественной войны, участники встречи в редакции «Звезды». В первом ряду слева направо — М. С. Московая, И. С. Богданенко, О. Г. Альшевская. Во

втором ряду — И. С. Тарасов, Ф. И. Зайченко, И. Е. Орешкин, П. Д. Капинос.

Фото М. Котельницкого.

четыре ордена, в том числе орден Красного Знамени, две медали «За отвагу» и много дру-

Я часто рассказываю молодежи о службе в море. И хочу, чтобы они шли в морской флот.

СЛАВА СОЛДАТСКАЯ

ПЕТР ДМИТРИЕВИЧ КА пинос начал службу солдатом. Не зря солдата называют главным героем войны. За свой подвиг он заслужил великую благодарность всего советского народа

Дмитриевича Грудь Петра украшают четыре ордена. Два

ла свою судьбу с армией совсем

неожиданно. В 1942 году фашисты подошли к Матвеев-Кургану. На заре 8 марта началась артподготовка. В бой была брошена морская пехота. Юго-западнее села разыгралось большое сра-жение. Из-за реки пришел братишка и сказал, что там много наших раненых бойцов. Три сестры Ольга, Евдокия и Мария отправились на место сра-

санчасть, - рассказывает Мария Сергеевна, -мы не знали. Поэтому раненых носили на себе домой, перевязы-

Много фронтовых дорог исходила она от Северного Кавказа до Прибалтики. Отважная медсестра вынесла сотни раненых, спасла много человеческих жизней. Ей вручены медали «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа» и другие.

ШЕЛ НА ФРОНТ **ДОБРОВОЛЬЦЕМ**

И осиф сергеевич та-расов — агроном из колхоза имени Октябрьской революции с детства жил в Ле-